2017年5月19日 星期五 编辑: 何悦. 电话: 87138090 Email: vkdailv@163.com

百名记者走进百个治水现场 行动之四 代表记者同行 走进舟山方岩

17日,百名记者走进百个治水现场 大型新闻活动走进舟山镇和 方岩镇。市人大常委会副主任王瑛参加了剿灭劣 类水代表记者同行 舟山站活动。





6口池塘水系连通串起村民心

17日一大早,代表记者一行刚刚走进舟 山镇白岩下村村口 就看见三位大姐正在清扫 路面 ,忙得不亦乐乎。

这么早就出工啦!你们都是白岩下村的 人吗? 对啊!我们是妇女主任和村民代表, 村里正在搞整治,我们一起来帮帮忙!大姐们

更热闹的劳动场景 出现在村道旁的沟渠 内,这里正在开展清淤工作,工人,们早已忙 得满脸是汗。见我们前来,一名脚穿雨鞋、衣 服上布满泥点的男子打起了招呼。原来,他正 是该村新上任的村委会主任应广浩。

义务出工的是村里的党员干部 很多村民 也自发来参加 我们几十个人轮流上岗 已经连 续干了10多天了。应广浩说 村里眼下正忙着 开展引水工程 实现村中6口塘池池相通 把死 水变活水 真正实现 一弯清水绕村庄。

一同前往现场的舟山镇党委书记应伊 娌介绍,目前,镇里通过排查,新增了12个 小微水体整治点,白岩下村的几口池塘被列

白岩下村位于舟山镇中部 ,全村共有600 多人。刚刚上任的村两委干部立誓要让白岩 下焕发新面貌,干事创业热情空前高涨,并把 引水工程列为今年重中之重的工作。

拐过村道 ,大伙来到了村里的大塘 ,塘边 同样一派热火朝天的画面 不少村民正忙着打 捞、运输水面上的浮草。76岁的应根土是一 名老党员 尽管年事已高 但干活的劲道丝毫

新班子有激情、肯干事 村里上上下下也 越来越团结 我们看看都高兴啊!老人拍拍胸 脯表示,自己身体还很硬朗,做些体力活不在

一路走一路看 村里的每个角落都 写 着 两个字,那就是 忙碌。看到全村团结一心齐 干事的场景,市人大常委会副主任王瑛脸上的 笑容没有断过。她由衷希望村干部能够真抓 实干 把白岩下建设得更美丽。人大代表们也 表示会把村里遇到的问题向相关部门反映 帮 助协调解决 ,努力推动村里各项事业发展。



党员干部每日轮值守护永康 水缸 之源

17日中午,舟山镇方山口村新楼溪里的 一条溪坝上 ,68岁老党员徐云楼脚穿胶鞋 ,手 持一根三米长的网兜 ,正努力打捞着水面上的 落叶。只见新楼溪水缓缓流淌,清澈见底,不 时还能看到一群摇曳的红鲤自在游走。

徐云楼是当日护水值班员。其实 现在溪 面上已经很难再发现生活垃圾 基本上都是吹 落的树叶。 他说 新楼溪方山口村段总长1000 多米 建有21座溪坝。每天 负责值日的党员都 会一一认真巡查、清扫 他们认为自己有义务保

作为杨溪水库的源头 ,新楼溪的水质一 直是村里最为关注的问题。市人大代表、方 山口村党支部书记徐天程向大家介绍,从 2009年开始,村里就着手对新楼溪进行改 造,并耗资七八万元往溪里投放了大量鱼类, 在提升水质的同时,进一步改善了水域内的 生态环境。

为了维护来之不易的治水成果 经过长 期实践 村里制定出了管用的长效保洁机制。 徐天程介绍,今年年初,方山口村张贴出了党 员干部河流卫生固定值日表,他自己先带头 并组织28名党员,每月1日至28日专人专岗 负责溪面保洁 剩下的几天则由入党积极分子

水质提升和护水工作做得不错 ,但也要注 重溪流两侧绿化品质的提升。当看到溪流两侧 部分区域还有不少尚未整治的枯树 同行代表 们随即指出 池塘、溪流周边的水体美化也是剿 劣工作之一 不能忽视。

一路向前走 溪边几株硕果累累的枇杷树 瞬间让代表们眼前一亮。不妨在小溪两侧多 种一些枇杷树 树底下再种一些金银花之类的 植物,这个方法不仅美化效果好,费用还不 高。代表们现场支招,徐天程当即认真地记录



清澈见底水质引来青螺石斑鱼栖息

引来青螺、石斑鱼栖息,它们可都是对水质要求 个天然氧吧 吸氧。 很高的生物。舟山镇分管 五水共治 的党委委 员、副镇长金英豪说,溪岸周边种有常春藤、高 上溪里溪山脉水做的角干麦饼。妙财 牌角 粱、凌霄花等植物 既涵养水源又美化环境。

功劳。每天 村里都有由党员领头的护河队巡 资源 ,把民宿办起来 ,借着青山绿水收获 金 逻。上溪里村党支部书记徐小东介绍 上溪里溪 山银山 。

17日上午,代表记者一行来到方山脚下 是该村唯一水源,也是下游村庄的源头。2010 的舟山镇上溪里村。小村村风古朴、建筑雅 年村里实行雨污分流 建有污水处理池 严禁污 致、绿树成荫,上溪里溪穿村而过。在水声潺 染物排入溪中。同时,严禁电鱼等危害生态环境 潺的溪水里,代表记者惊喜地发现水里栖息着 的举动。徐小东自豪地说,环境是关乎千秋万代 的大事 靠着这好山好水 上溪里村是方山柿品 经检测 ,上溪里溪水质达 类水标准 ,才 质较好的村之一 ,每到周末 ,城里人都喜欢来这

这时,村民徐妙财招呼代表记者尝尝用 干麦饼可是获得了我市农产品金奖的产品。 水质保持得这么好 是村里每一位村民的 应伊俚也勉励徐妙财 ,合理利用村里的天然

生态浮岛 个性化治理水体

17日下午,方岩镇派溪村村支书程 英浙正和往常一样巡查村里的池塘 看到 乌鳢生塘边上又有浮萍飘起 便拿起网兜 熟练地将其打捞起来。池塘中央一座圆 形的 生态浮岛 旁边 管理人员胡师傅正 乘着竹筏往水里投放金钱草、睡莲。

问渠那得清如许,为有源头活水 来。程英浙认为,引入活水是全面提升 池塘水质的关键。因此,前期村里就对 村中6口池塘进行淤泥清洗,并建设了 总长2000米的引水管,从方岩溪引水至 村中 形成循环水系。

乌鳢生塘是我们村地势最高的一 口池塘 也是因为这个原因 导致活水时 有时无。程英浙担忧没有活水的乌鳢生 塘 ,时间久了水质会出现反弹。针对这 个问题 村两委多次讨论 并征求镇里建

据了解,乌鳢生塘为一亩方塘,眼前 这座圆形 生态浮岛 面积约100平方 米、主要放置了狐尾藻、金钱草、水菖蒲、 水葫芦等有净化水质作用的水生植物。

同时,村里还在池塘里投放了各类鱼 苗。经过半个多月的净化,水质已由过

我们有信心,再经过一段时间 生 态浮岛 植物的净水作用 乌鳢生塘水质 能达到 、 类水。程英浙介绍 ,为了能 够实现水体的长效保洁 村里多管齐下 人负责打捞池塘河道垃圾和漂浮物 :由 村两委党员干部轮流巡查河道池塘水质 情况 做好相应巡查记录 建立举报有偿 制度 积极发挥村民监督作用 对卫生保 洁工作优秀人员进行年终奖励 激发工 作人员积极性 :开展水质监测 对照水质 改善目标,建立每一口池塘的体检档案 定时开展池塘体检 制定相应方案 ,保持

同行的市人大代表程月珍表示,生 态浮岛 这种方法 ,可实时吸收消耗进入 水体的各类有机污染,使水体长久保持 较好的水质。对于没有活水或难以引入 活水的山塘水库和村中塘,值得借鉴和

现场四







清淤泥引活水让小微水体成景观

17日下午,代表记者一行走进方岩 镇象瑚里村,看到一台挖机正在村口的 水沟里挖淤泥,几名工人捧着强力水枪

这段沟约140米长 5米多宽 ,是村 里以前的风水堰。今年56岁的村民李 明飞,18岁时曾在这里担过塘泥,他回 忆,这里有30多年未清理了,垃圾、树 叶、水草堆满河床,一到夏天,不仅蚊虫 滋生还发出一阵阵的臭气。

象瑚里村村委会主任应高洪说 ,清 作计划7天左右完工,接下来还要用条 石砌岸,引入活水,整理岸边的杂草树 工作中。 枝 让这里成为村里的景观带 村民的休

池塘在春节前完成了整治 堤岸和埠头 都已砌好,四周还用鹅卵石修了一条1.3 米宽的游步道。村党支部书记钱永清自 豪地说:浅婆塘以前是劣 类水 经过 整治后,上个月测出来是 类水。

葩陌村的村口有一口叫八十塘的池 塘 ,几名工人也正在已抽空水的池底 ,用 高压水枪冲洗淤泥。同行的市人大代表 程方彬表示,清理微小水系剿灭劣 类 得到了广大村民的拥护,各个村也在堵 污水、清淤泥、引活水、建立长效管理机 理风水堰得到全村村民的支持,清淤工 制上下功夫。他们会做好宣传,积极履 行监督职责 ,让更多的群众参与到治水

方岩镇分管 五水共治 工作的党委 委员胡明浩表示,要在8月底前对全镇 后浅村有一口池塘叫浅婆塘,这口 20个劣 类水质的池塘进行销号。